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Τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο Αρχιμανδρίτη 
του Οικουμενικού Θρόνου Γερασίμου Πετρολέκα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Στον Ενοριακό Ιερό Ναό Γεννήσεως του Χριστού Μολάων τελέσθηκε το 
πρωί του Σαββάτου 2 Μαΐου 2026, ο Όρθρος χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου και στη συνέχεια η 
Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου.

Ακολούθησε, σε συγκινησιακά φορτισμένο κλίμα, το Αρχιερατικό 
Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο για τον αοίδιμο Αρχιμανδρίτη του Οικουμενικού 
Θρόνου και κληρικό της Ιεράς Μητροπόλεως Μονεμβασίας και Σπάρτης, π. 
Γεράσιμο Πετρολέκα.

Τον επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
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Μεσσηνίας, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Χαμαργιάς. Ο π. 
Φίλιππος, εμφανώς συγκινημένος, αναφέρθηκε στην πνευματική σχέση ετών που 
είχε με τον μακαριστό π. Γεράσιμο, τον χαρακτήρισε πρότυπο κληρικού και 
«ακοίμητο λύχνο» της εκκλησιαστικής ζωής, ενώ υπογράμμισε την βαθιά πίστη, 
την πνευματικότητα, την θαυμαστή εργατικότητα, την ιεροπρέπεια και το 
αγέρωχο παράστημά του.

Κατακλείοντας την ιερή ακολουθία, ο σεπτός Ποιμενάρχης ευχαρίστησε αρχικά 
τον π. Φίλιππο, για την τιμητική παρουσία και την εξαιρετική ομιλία, που 
σκιαγράφησε με ακρίβεια τον χριστιανικό βίο και το έργο του πολύτιμου 
συνεργάτη του, πατρός Γερασίμου. Στη συνέχεια εξέφρασε ευχαριστίες προς τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Λακεδαιμονίας και την πλειάδα κληρικών που συμμετείχαν 
ολόψυχα στη Θεία Λειτουργία και το Μνημόσυνο, τους τοπικούς άρχοντες που 
παραβρέθηκαν και τον ευσεβή λαό που συμπροσευχήθηκε.

Παράλληλα, επαίνεσε τους συγγενείς του αειμνήστου, για την στηρικτική 
παρουσία τους κατά την πολύμηνη δοκιμασία του. Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε ο 
Πανάγαθος Θεός να κατατάξει τον π. Γεράσιμο μετά των εκλεκτών Του, ενώ 
ευχήθηκε στον ευλογημένο τόπο μας να αναδειχθούν στο μέλλον και άλλοι τέτοιοι 
κληρικοί, με διάφανο βίο, πολυσχιδές έργο και συνετό λόγο, επ’ ωφελεία του 
ευσεβούς λαού.













(Φωτογραφίες: Δημήτριος Σκιαδάς)


